APXH 1HZ EAIAAZ

EMANAAHNTIKEZ MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
HMEPHZIQN KAI EZNEPINQN ENMNAITEAMATIKQN AYKEIQN
TETAPTH 27 :ENTEMBPIOY 2023

EZETAZOMENO MAOHMA:
2TOIXEIA MHXANQN

ZYNOAO ZEAIAQN: NENTE (5)

OEMA A

Al. Aivetatr TO akOAouBo oxApa HE TA HOopdOAOyLKA
XOPAKTNPLOTLKA €VOC omelpwpatog KoxAla. Na ypapete oto
TeTpadlo oag toug aptbpovc 1, 2,3, 4,5 anod tn otAAn A Kalt,
SimAa, €va amnod ta ypappata a, B, y, 6, €, ot tn¢ otnAng B,
nou Olvel Tn owot) avilotoixlon. InHELWVETAL OTL £€va
ypappa amno tn otnAn B Ba neplocePel.

2THAH 2THAH B
A
1 o. lwvia kopudng Tou
OTIELPWUATOC
2 B. Brua ToU OTELPWHATOC
Y. Ovopaotiki i e€wtepikn
3 SLApETPOC TOU
OTIELPWHLOTOC
4 6. Eowtepikn SLAPETPOC
TOU TTUpRVA
c €. BabBocn vYogTou
OTIELPWHATOC
ot. Méon SLapetpog Tou
OTIELPWHATOC
Movaébdeg 10

TEAOZ 1HZ AMNO 5 ZEAIAEZ




APXH 2HZ EAIAAZ

A2. Na Yoapaktnploete TIC TPOTACELC TOU akoAouBoly,
ypadovtac oto TeETpaAdLd ocoag, OlmAa OTOo ypaAUpO TIOU
aviiotolxel oe kaBbe mpotaon, tn Aé€n Twoto, av n mpotaon
elvat owotn, N t™ A€En AdBog, av n mpotaon eival
AavOaopévn.

o. Otav ol afovec Twv AAWV ocuumintouyv, N AAwon AEyetal
mapaAAnAn.

B. H ouykOAAnon mMAAOMHOATOC XPNOLMOTIOLELTAL yLa TTAXN
eAaopatwy peyaAvtepa anod 10mm.

Y. Avaloya pe to £€idoc¢ TnG TPLBNC Mou avantuoosTal oTa
gdpava, autd dtakpivovtal oe €dpava oAicOnong kal o€
€dpava kKUALoONG.

6. OLKowEG aAuoibeg pe Kplkoug xpnoLpomolouvTal yLa T
petadoon kivnong.

€. OL kKoxAiec ocuvbeong 1 ocvodLéng xpnoLpomoLolVTAL yLa
TN  METATPOMA TNG TEpPLoTpodPplkNG kivnong o€

gUBUYpPOUUN YPAUULKN.
Movadec 15

OEMA B

B1l. Na ypayete oto teTpadlo oacg To ypappa Kabepiag anod tig
MAPAKATW TPOTACELS Kal, SdimAa, pia amd tig Aé€elg movu
CUUTTIANPWVEL CWOTA TNV MPOTACH. ZNUELWVETAL OTL €EL ATO
TIG Aé€elg Oa mepLooEPouv.

Né€elc mou Silvovtadt:

dutevtoi, mapaAAnAwv, ¢OopEg, HKPR, OTPEYN,
eAlkoeLdwyv, TAOELG, LEYAAN, KAPY N, EYKAPOLEG, MEPACTOL,

LEOVLIKEC

o. Ta MAEOVEKTNHUATA TWV TpoxwVv ToUC KabLotouv
TILo KATAAANAOUC OTLC TTOAAEC OTPOPEC KAl OTLC LEYAAEC
duvapelg.

B. 2oPBapd mAeovékTnUA TwWV nNAwoewv eilvat oOtL bev
dnuioupyouvtal otTa cUVOEOUEVO KOMUATLA.

TEAOZ 2HZ AMO 5 ZEAIAEZ




APXH 3HZ EAIAAZ

Y. H peyaAn mepidbepetakny Taxvtnta  TPEMEL v

anmodeVyETAL OTNV LHAavTokivnon, yiati €xel wg
QTOTEAEO U duyokevtpn Suvapun Kat KaKn
npooduon.

6. Ta moAvodnva emMLTpEMOUY HETATOTIOELC

TNG TTANUVNG.
€. OLaovecg katamovouvtal LOVO OE :
ot. OL KoxAlec mepvouv elelBepa Kkal ota
dUo koppatLa.

Movadeg 12
B2. a. MNota gival ta popdoAoyLKA XapaAKTINPLOTIKA (pov. 3) —
UALKA KATAOKEUNAG (Hov. 4) Twv Slokoeldwv ouVvOETUWY;
B. Tla moloug AOYyOUG MPOTLHOUVTAL YLO LOVIUEC OUVOEDELC

OL OUYKOAANOELG, EVOVTL TWV NAWCEWV (Hov. 6);
Movadeg 13

OEMAT

M. KoxAlag katamoveital oe ovvBetn katamovnon (BAiYn kot

otpeyn). Eav

: / P . daN
® 1 ETULTIPEMOMUEVN TACN TOU UALKOU €lval o, = 500 p—

4 1 1 7 1 daN
e ntaon Bpavong tou UALkou tou KoxAia givat og, = 1000 g

e n dtapetpog nupnva eivat d; = 30 mm

va UTtoAoyloEeTe:
o) Tn péyiotn enttpenopevn ¢option F tou koxAia (pov. 6).

B) Tov ocuvteheotr aocdPaAELNG Vgge TOU UALKOU TOU KOXALQ

(nov. 4).
Movadec 10
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APXH 4HX EAIAAZ

2. e levyoc mMapAAANAwWV O060OVIWTWV TPOXWV HE KOAVOVLKN
obdovtwon, divovtal:
e BApa obovtwongt=12,56mm
e AplBuog dovilwv kKlvntApLlou Tpoxou zq = 20.
No umtoAoyioete:
a) To maxog s tou dovtioL (pov. 3)
B) To 6idkevo w (pov. 3)
v) To Sdrapetpikd Bripa modul m tng odoviwong (pov. 3)
6) To UYog modou hs tou Sovtioy (pov. 3)
€) Tn oxéon petadoong kivnong i, av o apltOudg Sovilwy z,
TOU KLVvOUPEVOU TpoxXoUu eival SdiumAdoloc tou aplBuov
dovIilwv Z4 TOU KlvnTApLou Tpoxou (unov. 3)
Movadeg 15
OEMA A

Al. e NAwon pe emikaAvyn divovtal:

e (Doptio Q = 1884 daN
e AplBpocnlwvz=1
e AplOpoc oslpwv NAwvn=1

e EmiTtpemoOpevVn SLATUNTLKA TACN TOU UALKOU TwV NAwvV
daN
Tenr = 600 —;

cm?
e [axoc eAdopatocs =0,5cm
Na umoAoyiloeTe:

a) Tn dtapetpo d tou NAou OtaV KATATtOVELTOL 0 SLATUNON
(nov. 6).

B) Tnv mieon oc0vOALYNG o yLa to idLo dpoptio Q (pov. 4).
Movaédecg 10
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APXH 5H2 EAIAAZ

A2. e pila tpavtokivnon pe enmimedo wpavrta, divovral ta
TOPOKATW OTOLXELA:

o [epLdepetakn duvvaun F =75 daN
e Metadepouevn toxug P = 15,7 HP
o JtpodEg KvnTnpLag tpoxaiiag ny = 600 rpm

Na umoAoyiloeTe:
a) Tnvmnepidepelakn TaxlTNTA vV TNG LLavtokivnong (pov. 5).

B) Tn 6iapetpo dg tng KlvntRpLag tpoxaliog, av Oewpnoete
OtL 6ev umtapxeL oAloBnon kal OTL oL TPpOXOALEC €XOUV TNV
(6t taxvtnta (pov. 5).

Y) Tnponn M;tngkwntnpiag tpoxaiiag oe daN - m (pov. 5).

O@ewpnote 0tt 1 HP = 1 PS kat otL n petadopd tng kKivnong
yivetal ywpic anmwAeLeg.
Movadeg 15

OAHTIEZ TIA TOY2 EZETAZOMENOY:2

1. 1o teTpAdlo oog va ypaPete pOvVo Ta MPOKATAPKTIKA (NUEpOUNVia,
g€etalopevo padnua). No pnv aviypagete ta Ofpata oto
TeTpadlo.

2. Na ypayete TO OVOUATEMWVUUO O0C OTO TAVW HEPOC TWV
dwtoavtlypadwv, ApEowC LOALS oac rtapadoBolv. Aev eMITPEMETOL
va ypaete Kopld dAAn onupeiwon. Katd tnv amoxwpnorn cag va
napadwoete poll pe To TeETPAdLo Kal ta pwrtoavtiypada.

3. Na anavtioete oto TeTPAOLO o0ag o€ OAa Ta BEpata, HOVO ME UITAE
N LOVO HE paUpo oTUAO aveéitnAng HeAAvng.

4. KAaOe eMIOTNHOVIKA TEKUNPLWUEVN ATTAVTNON €LvValL AmodeKTH.

5. Awpkela e€€taong: tpelg (3) wpeg peta tn Slavoun Twv
dwtoavtlypadwv.

6. QOpa duvatng amoxwpnong: 17:00

KAAH EMITYXIA

TEAOZ MHNYMATO:2
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	ΘΕΜΑ Α
	Μονάδες 15
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	Μονάδες 12
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	 η τάση θραύσης του υλικού του κοχλία είναι ,𝛔-𝛉𝛒.=𝟏𝟎𝟎𝟎 ,𝐝𝐚𝐍-,𝐜𝐦-𝟐..
	 η διάμετρος πυρήνα είναι ,𝐝-𝟏.=𝟑𝟎 𝐦𝐦
	να υπολογίσετε:
	α) Τη μέγιστη επιτρεπόμενη φόρτιση 𝐅 του κοχλία (μον. 6).
	β) Τον συντελεστή ασφαλείας ,𝛎-𝛂𝛔𝛗. του υλικού του κοχλία (μον. 4).
	Μονάδες 10
	Μονάδες 15
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	α) Τη διάμετρο d του ήλου όταν καταπονείται σε διάτμηση (μον. 6).
	β) Την πίεση σύνθλιψης ,𝛔-𝐋. για το ίδιο φορτίο 𝐐 (μον. 4).
	Μονάδες 10
	 Περιφερειακή δύναμη 𝐅=𝟕𝟓 𝐝𝐚𝐍
	 Μεταφερόμενη ισχύς 𝐏=𝟏𝟓,𝟕 𝐇𝐏
	 Στροφές κινητήριας τροχαλίας ,𝐧-𝟏.=𝟔𝟎𝟎 𝐫𝐩𝐦
	α) Την περιφερειακή ταχύτητα 𝐯  της ιμαντοκίνησης (μον. 5).
	β) Τη διάμετρο ,𝐝-𝟏. της κινητήριας τροχαλίας, αν θεωρήσετε ότι δεν υπάρχει ολίσθηση και ότι οι τροχαλίες έχουν την ίδια ταχύτητα (μον. 5).
	γ) Τη ροπή , 𝚳-𝟏. της κινητήριας τροχαλίας σε 𝐝𝐚𝐍∙𝐦 (μον. 5).

